Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1996 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Indique, justificadamente, cudl de las siguientes especies quimicas
presentaria una entalpia normal de formacién nula:
a) Hidrogeno molecular.
b) Hidrégeno atémico.
¢) Oxigeno molecular.
d) Ozono.

e) Zinc metalico.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1996)

SoLucion -

Por convemio ce (onsiderom nulaa lay emtalpiov de
L oevwmaion de |os eleamendts em s Jouna moy -
toble em tondicioned entavindony : 4atm y 25%=298K,

feguin Lo omtenior, Pr?nemhm w\h\lptov erhan-

dovt 42 Jormaion nula Las olgmwni‘-en erpes 212
« Hidnogemo molemlon: Hy (o)
» OxXqemo molesmlar, ; 0y (9)
» Zinc meblico 2 (s)
RESULTADO

Insistimos em gme se batn de entalpim de Wq-
won nules de elevnentos en COndA(AOhPA o

qu o wag Sthnavon dAS'}‘m“'Dt de condicionen nor-
ma\e; - 4 atm y 0°C = 233K-,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Considere la combustion de carbén, hidrégeno y metanol.

a)  Ajuste las reacciones de combustion de cada sustancia.

b) Indique cudles de los reactivos o productos tienen entalpia de
formacion nula.

c) Escriba las expresiones para calcular las entalpias de combustion
a partir de las entalpias de formacién que considere necesarias.

d) Indique como calcular la entalpia de formacién del metanol a partir

unicamente de las entalpias de combustion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2006)

SoLveioN-

Ajm\'uw\ol.o cndo o oacion q,m'ml'm de modo que

tomgawos wn mol dok wvwx?ondaw’re vachvo,
10 aume lod valor de vy maguitndes tewwo-
dinamicad mnelom 2elevive o um wol do dicho
pachive imcial em meshon, fememos ) eXpreSowmdy
cade Wotomacio. em lo Jone otnble en condi-
Aon® goindon: 1atw y 25°C=298K :

» Combushon -complejm- del conlron:  C(s)+0, (9)-> (0, (9)

« Combwihioh del hidnogemo :  H, (9)+30,@)+H,0(¢)

« Combustion del metamel :
CHy OH (€4 30, (o) €0, () +2H.0(8)

RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 3

Por cowvemio se wnsidenam nwlan Lan embalpioy
de formacion do o elewwentos emin Jowma wios

wible em wonditiouen ertwindan,, ¢, decir:

Los Rauhives o productos de los citados amter gue
hemen emtolp erfamdon A2 fovmadou nuln son:

« Conrowmo : C(s)
. widnogone:  Ha(9) RESULTADO
B ON\'\\RMO . OQ,(Q)

Téniemdo em cmemtn ane ln entalpin &7 wna
de \w Jumeiones de ertado : g Vaniagion tow solo

.Lg?wd,e de los ertados -an\ e (nivial, pene ne de
mraler hoyom podido for \os prowros eguidos, Lov
voriauion de wntalplo, e condicione, Gtasidan,
PU-EdB wlonlonse aads
AHg = }:AHE (prodmetos) - ZAH; (reao’n‘vos).
Rewrdamdes del pumto amtenie® cuel 1o de erov)
embalpio de fownacion son nulo, tenewmos:
+ Combuskiod - completn- del conlon:
AHL €O = AHY €0y (9)
+ Combushof de) Widnogeme:
AHE Wa(9)= AHE Ha0(0)
o (ombushon dek metomol :
AHZ CH0H (€)= AHE €Oy (9142 BHE H,0(€)- B CH30M(e)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 3

Finalmente, i en Lo Gliima de low expresionen omle-
Uows despejamos Lo evhnlpia de Jevmacion -
towdan ded metomol, tememos:

BHY (Ha0H ()= AH; (0,(9) + 2 AH} Hy0(0) -

~ DU CH30H(e)= AHE Cls)+2 AU Hy (9)-AHT (H;0H(¢)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2010 — Opcién B — Cuestion 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Considere la combustion de tres sustancias carb6n, hidrégeno
molecular y etanol.

a) Ajuste las correspondientes reacciones de combustion.

b) Indique cudles de los reactivos o productos de las mismas tienen
entalpia de formacidén nula.

c) Escriba las expresiones para calcular las entalpias de combustion
a partir de las entalpias de formacion.

d) Escriba la expresion de la entalpia de formacion del etanol
en funcién unicamente de las entalpias de combustion de

las reacciones del apartado a).
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2010)

Sotucion-

Ajw:hmdp cad ecmacion quwmita de modo que
temgomes un mol del comenpondiente veachvo, ya
ame Los valorer do low wnguitude Yevmwoding™
e smnelom wloviede a wm wolde diche rachuo
inidal, en owtation, y exprmromde cada, sustamoia
em Lo e tndHe em condidones pptamolan,
Latw y 25°C =193 K, temewos:

* Combwtion -completo- dol conlrn ;€ (5)+ 0,(9)-» (0(9)

o Combwhon ded W‘bwrﬁ.wm Hz(‘b)“'jz-,oz(‘))" Hy0(0)
e Combwihon dﬂl ei‘omol .

CH3-CH0H (R)+ 3 0, (9)=> 20, (3)+ 3H,0( L)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2010 — Opcién B — Cuestion 1

Por convemio se considenan nulbas Loy enwtalpion de
]I:‘vmww de (0§ leamenutos e ta fm.wa, mon ¢-

ble em condauonen @\Wd,m, » dor:

los veockivos o prodmctos do \or Uitador ovmtes
gne Kemem entalp@. eptaindon de Jormocion nul
son: « Conkovo:  C(s)
+ hidnogeue: Hy(9)
OXAgEMO ; 0, [‘5)
REJULTADO
Tewiemdo em wuomto ame lo eutalpia ey upn de
Lan {unciones do etedo: su VM/I'M'OE’\ toan so0lo
depemde de lo¢ ertados fual e inivial , pero wo
de umaler bayom podado ses los prowaos sequidos,
la. vomiovion 4o Mnlp{&, en tondivone, eatom-
don , pmede calomdarre and's
BHR = T OH (prodmekor)- § AHY (veactivos) .

deméﬂ dod pam o ombersor cudles de
o) emtalp@s de Joumanioh son wlay, teviewnos:

+ Combushoi -Complefa- dd candroh :
AH C(s)= AHE CO, (9)
» Combustion del hidmigemo ;
AHE Ha ()= AHS HL0(0)
« Combushon ded etomol :
ARG (M3~ CH OH (€)= L 0HE 0, )20H, Ha0(2)-H, CHy G040
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2010 — Opcion B — Cuestion 1

Finodlwente, £ em \a lﬁh_'mo\ do \on expwsiones
omben 02) dﬂ/upvfwol 173 wtalP(o; de {;tmmw'Ou
ertavindon, dol komol, tememnos:

BAHE CHg~CH0H(2)=

=9 BH}‘COI(Q*,;aHiH.,_O(Q)-AH:CH?,-CHzOH",) =

= 2 AHY C(5) +3 BHS Hy (9)- BHE CHz-CHy0H(4)
RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2009 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

La reaccion de combustion completa de un hidrocarburo saturado es:

CnH2n+2 47 Ll 02 —2 DC02 + (n+ I)Hzo

Justifique las siguientes afirmaciones:

a) Si todos los hidrocarburos tuviesen igual valor de entalpia de
formacidn, se desprenderia mayor cantidad de energia cuanto mayor
fuera el valor de ».

b) El valor de la entalpia de reaccién no cambia si la combustién
se hace con aire en lugar de oxigeno.

¢) Cuando la combustion no es completa se obtiene CO y la energia
que se desprende es menor.

d) El estado de agregaciéon del H,O afecta al valor de la energia
desprendida, siendo mayor cuando se obtiene en estado liquido.

Datos: AH! (kJ'mol™"): CO, = -393 ; CO = -110

H,0 (lig) = —285 ; H,O (vap) = -241.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2009)

SoLUCION -

Al rer Lov embolpiov umade o Juncionts do ertoudo
- ALV (VN O on Tovm solo d{rwde de los Pﬂ+0\,d00 f{wq[
e imcnad, pero wo db anal ha Fide 6l pro@o emtre
AMeos- podmos prran la vaniecion de mmlp&
wirtpondrente o & combushion dod Wdnocarbune
em !W\AU\OV\’ de lan P/Vﬂ‘ﬁlp\m de .fd/?/Wt WAon de pvo-
duwitos y wachvos, ded s\'%w'emﬁe moadd :

BHE= nAH O, +(n4 l)AH:H;O—ﬂHfC,,uM g 3%1*_' aH20,

Recordomdo gme se wonfiderom vulaslas pytal-
pias de fo’vma/m'oﬁ e loS elomentos em sy forwma
moh eftnole ew. condidioves etaindar, foyemes:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2009 — Cuestion 2

AHG= wAHTCOp +(n+()8HE H0 = AU CaH s s,
y do W(wmrrdﬁ'vwnof%e:

+ A monoc valor de n -spuorto AHE CuHane 2
indopendlionte de n- [84g| &1 manjor, y_ se
dpendy, mas emengion -al hatane d
wrqio. dinpepdida BHE ey negati un -,

o Ew lo oprorion de AHS o apmece BHE 0,
-gne ermlo -, ’

o (mamdo Lo, cpmbustion ey incompletn. se
dorpiende. CO ew Imgan de €O,y dado que
|8HE cO|<|AHZ00, | te derpemds mewoS emerqia.,

o Al en diferomten lan ewtal pion extvindon. d
frrmaion del ogma ou fave Liguida + en
0wk vapor oL ttndo do agqngaciov; dologua
mﬁedm alvnlordy AHS.

Rr.wro\mos MP/:
AR K, 0(vap) - AHT H, 0(1id) = calo ¥ de vopovizocion
T aq«aabi'e,u ido

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2000 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

a)
b)

c)
d)

Defina la magnitud denominada entalpia de enlace.

(Cual es la unidad internacional en que se mide la entalpia
de enlace?.

Coémo se puede calcular la entalpia de una reaccion determinada
si disponemos de una tabla de valores de las entalpias de enlace?.
(Como se explica que la entalpia del enlace C=C no alcance el doble

del valor de la entalpia del enlace C—C?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2000)

SoLucion-

Enfalpia d2 emlnce & ol Yujo de emergia-calor-
OwouiowL a la wphna o {orwmacion do um mol

de emlacer, on Jaae 9aLoia \ & prsiod constamte.

Lo wpw de emltwea mpone aPorfe de W%‘W’U
emena e positiva, proso mmdoteimico: AH > 0.

La [ormacion de ewlacer Tupone decpromdimiouty
de emergia.: eneryia nBﬂO\HVO\, proco exotermico:
AH < 0.

En o Sisterna Intewmacional de Unidades Lo
enfalpio de emloce se mide en: J.mol™'.

Sih ?/W\quo, hmbilualw.w{-e WB!Q WP@(WVSQ. ens
kJ-mol™ = 1000 J-mol™".

Puesto que toda waction quimica implica la
cuptma de emlace) -em los veachvos tnciales-
yla posternior Lormacion de nuevos emlaces
- em \os productos 4inales- el balamce energehio
&2 & veauen o, @ pretion Constomte, puede caleularse

Pagina 18



Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2000 — Cuestion 3

del siquiemie modo:
AH =2 | 8Hemlaces rotos| - 7 | AHemloces gormadod .

Ev el emlace fomcills emhe dos ovtomos de @wlbono hay
un colopamiento frontal eutre dos orbitale, hibn-
coS Sﬁ cada umo de wda o tomo, onginamd.ose
wn emlace o entre los dos.

§in embago, em el emlace doble entre dos aitomos
de carbono hay ww emloce o - por 0 lapamiento
Leantal ende des orbitales hbrdas $p% cada uno

de cada atomo;y, adeymas, un emlace T -por

50 Lo«pwmiw’ro Latenal ewtre los orbitales p de
cada atomo que no mtervionen e la hibnda -
won-. Al wn erfe emloce T mas debil que el

enlace o w0 entende que ;
Hc=cl > [He-c|  (dosemlaces em lugon do wno)
pero ch,zc,I < Zch,-cl .

Concretam ente:
-l
[He-c| = 343 kT-wol (valores promed.o)
Hc=c|= 613 kT-mol™
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

a)

b)

Las energias de los enlaces C-C , C=C y C=C son,
respectivamente: 347,0 kJ-mol™, 611,0 kJ-mol™ y 833,0 kJ-mol™".
Justifique el por qué de estas diferencias.

Si la energia libre de Gibbs de formacién del carbono (grafito)
es nula y la del carbono (diamante) vale 2,87 kI'mol™" a 1 atm y

25 °C justifique si puede convertirse el grafito en diamante en
esas condiciones.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1998)

SOLUCION -

En od omlage smaillo enh dos afomos do cantone hay
) .l’o\APamiemb Loontal emhe dos ocbitaley Wy brides

<pd, aado wmo de cada o'tomo, originain doge wn euln-
e ¢ enhe loy dog. |

En <l emlace doble ewhe dos atomos de, condrono
hay un enlace @ -por solapamionty {rontal oufit
des orbitales hibndes sp7 aada uno de cada atomo-
Y adomah, un ewlace T - pot Solopovmionte faleral
emtre los orbitales p de wnda dtomo que no tnter-
viemen em la hibndacvion- Al gen e e wmloce T

ma's debif, gue el enlace @, & euhionde que:

|Ec=cl >I6c-c| (dos emlace) en lugar dg uno)
poro |Ecce| < 2|€cc] . RESULTADO

Situacion ama loga e da o el hiple enlace
emhe dos atomos de candrono. Ahora tememos un

emlate @ - por folapamiento Irontal embe des
orbitales hibndos sp,cada uno de coda atomo-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 — Cuestion 3

Y, adovnon, dog emboces T - por solapamiento Inferal
eutre wn orbital p de cada citomo que ne imtewene

ew la hibndacvion, en cada umo de los doS emlocr 1r-.

Rew rdamdo de nuevo la mayordebilidad del enlace

T, entendumos gue :

\Eczc|>|Ec=c| (tresenlacesenlugarde dos)
pero |Eczc|<3|Bec| Yy tambien

\Ec=c| <(|Ec-cl+|Ec=c]) RESULTADO

Lo evengia librede Oibbs @ una de las Junciopes
de entado : gw vamianow tom solo c&zpemde de los
entados %ino\l ¢ imauad, peno no de endle, \na\\.,u.u
podido ser lof pweesos sequidos; porello la vaniadoy
de energia Libve de Oibbs, em condiciones ertemdan
(Llou dodoy ew el enunciade) de uma v occion P“e‘{e
calewlarse asc:

AGg = ZA(rz (productos) -Z 86y ( reaetivos)
En nuestw easo, el proceso sena:
Cgralito () = Caramamte (5)
Y la variavionde emergin libve de Gibbs vyle -
AGY = AG;_ domavte -4 6, gratito = 2, 83 KT-mof "

Alcer A6R>0 (o convension de guafito ew
Movmamte e un procese no erpontaineo ey
condiciones wlomdar i RESULTADO

(En efecto, fe necesitam temperatmrmn vy, fobre
fodo, presiones muy elevadas. )
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Justifique cudles de los procesos siguientes seran siempre
espontaneos, cuales no lo serdn nunca y en cuales dependerd de
la temperatura:

a) Procesocon AH<0 y AS>0.
b) Procesocon AH>0 y AS<0.
c) Procesocon AH<0 y AS<0.

d) Procesocon AH>0 y AS>0.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2001)

SOLVCION -

St como & wabitual, wn prowse tramsowvie a, presion
v tewmperatuno. constamtes, s vansocon de Mo
b de (ibbs vale:

AG = AH-TAS

Y pom gne ese proce)0 Lo expontaineo efo voniacidn
de emerqir Libre de Gibbs ha de rer negativa.

Pueste que la tewmpeantme. siempre ¢ posihiva,
al erfan ecpresada en grados Kelvin, tengmos.

) Proceso con AH <O y 8S50 (exoteimico cow
aumento del desorden):

AG=4H-THS <0 Stempre espontuineo
- + % .

b) Proceso cow AH >0y AS<O (emdotermico Con
disminucion del dg,sarden):

AG=AH-TAS >0 Slommpre

LA (nunca espontnineo) .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Cuestion 4

¢) Proceso con AH<0 4 AS< O (exoteimico com
disminucich del desorden):

AG=AH-TAS <0

- + -
Parm. que & cumpla Lo expresioh anterior es
hecesario que:

BH<TAS; |an]>[ras]; |an]>T|as|; T<g§:_

d} Proceso con AH)O‘f 4S50 (emdotermico con
aumento del desorden):
AG=AH-TAS <0
¥ o+ +
Paro. e e cumpla la expresion omterior es
NeCesSaU0 gme :

ToS>aH; T>4H
AS

Resumiendo:
Proceso | AH | AS Espontoine o a:
_—:1) = | ¥ | wolguier tempenodyra.
b) + | — | ninguia tevmperatuna
) — | = | temperatura boja T<—::—:_'-|'-
d) + |+ |temperatma a“'a=T>2—;'-
RESUVLTADOS
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

De las siguientes reacciones, cada una de ellas a 1 atm de presion:

AH (kJ) | AS (kJ/K)

I () + %12 (s) — HI(g) | 2594 | 34,63x 1072

2
2NO0; (g) — N0y (2) ~58,16 | —73,77x 1072
S (s) +Ha(g) — HaS (g) -16,73 | +18,19x 1072
Razonar:

a) Las que son esponténeas a todas las temperaturas.

b) Las que son espontineas a bajas temperaturas y no espontineas a
altas temperaturas.

c) Las que son espontineas a altas temperaturas y no espontdneas a
bajas temperaturas.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1997)

SOLUCION-

$¢, como e habitwal, un progeso vamsawne a presiony

temperatura, constantes, su varniavion de emergin
Inbee do (bbs vale:

AG=AH-TAS

Y para que ece proceso sea esPoni‘dneo esta, variacion
de enenqin Libre de (ibbs ho 42 4 neqativo.

{equin erfo, pona QUL WA Racedon (€ Brpontuneq
a walquien temperatuso deberal cum plirce .
H< 0 y AS>0

@ dRdt, ton um pr@o eteimico ton aumonto
dol doordom, Ew erte covso, Qectivamonte :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 2

AG=AH-TAS < O
- ++
Por- oha ponte, pana que una Waction Unicamente
fea. espontainen o bajon femperatuion el vecesario gue:
AH<O 4 AS< O

& Aol hodane de um proro exotermico ww dis -
minucion del derovdem. En orte o, fememos:

06=AH-TAS <0 solo si:
— + =

AH<TAS; [8H]5ITas]s |aulsT]as|; T<:::':

Rnalmente, pano. xﬂ Una LoCAon umcamente

ko QSpon'\u\nga a ol ‘\‘Ompehod-WLM ge PthSmm’:
AH> O Y AS> O

&1 deui; deberndl hatoveae de un prowso omdoteimico

con oumemto ded dejordem ymque entonds:

AG=DH-TAS <O  Solo st
¥ O+ T

H
Tos> 84 3 To>ge
RESULTADOS
Pro(,ego ESPOV\*&'ﬂGO (» N
nHra temponatmo,
|
=W, (a)ri1,()>M1 2544
AR A (3) T e MAlK
(9) > V304 (3) Bayo Tewponatmo
2N0, 92Ny 0419 §%,16 _ _1%3Y
v : T< A3 A0V AR
S(s) + Ha(9) - H5(9) (malquier Fewmperatum
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

En una reaccion quimica del tipo: 3 A (g) — Az (g) disminuye
el desorden del sistema.
El diagrama entalpico del proceso se representa en el esquema.

a) ¢(Qué signo tiene s
la variacion de entropia de
la reaccion?. Entalpia
b) Indique razonadamente si  creciente
este proceso puede ser
espontaneo a temperaturas
altas o bajas. >
c¢) (Qué signo deberia tener
AH de la reacciéon para que ésta no fuera espontdnea a ninguna
temperatura?.

Reactivos

Productos

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2007)

SOLUCION -

Por cada. &2 moler gangosan dell wachivo inivial, A
te pwa. o un mol dol producto Az tombien . thtado
qanzofo. Al disminuic el wimono de wole, qangofos dis-
minuye ol derordtu del sistewa, o gue provoea gue:

la. voriosion de euhopid. o) negotiva: AS,< O
RESULTADO

Yya qme a menor derorden, memor enbopin.

En ek dragpama. wntalpid - wordemada, de wacuoi
dado venos que este proceso ea exoteimico, pues:

AHe = Hproamctos - Hyeachvos < O
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 2

el prowo tramscumne o perion y femperatma, cons-
touter -sitwacion habitual- la variacion do NN
Lbre de Gibbs vale: |
AG=AH-TAS
Yy pwma que lo veaccon tea espontinen, erfo vn-
racion do eungidn libre de Gibbs ha de fer negativa.
En nuerhio covo:

AGy= AH, - TASR <0
P
fana. que fe cumplo la exPrerio;n omtermor ¢ necr oo

gue:
MM <TASe j |aHa| >ITASH; laMal>TlaSal;  Luego:

L]

Lo vacoiom A %?onh’nea pora tearm pmm{-mM
by, e concetoponn : T < 18Hel
[4Se|

T RESVLTADO

St el proase .fM.Mh endotRamico : AHg >0, no Rwa
&pon’n'neo, wwn indlfwdwoia, de ﬁa{'@mpmﬂ-
RESULTADO

En eleco, tem dmimmos eun este cago (o p yTeonstonte).
AG‘R = AHR ~TASg >0 3 ROon no BSPOW’G'”?& ¢

———— —

+ F -

L=
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Considere la reacciéon quimica siguiente:

2Cl(g) — Cla2(g).

‘Conteste de forma razonada:

a)  ;Qué signo tiene la variacion de entalpia de dicha reaccion?.
b)  /Qué signo tiene la variacion de entropia de esta reaccion?.
c) ¢Lareaccion serd espontanea a temperaturas altas o bajas?.

d) (Cuéanto vale AH de la reaccion, si la energia de enlace Cl-ClI es

243 kJ-mol™'?2.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SoLvcloN.-

Toda. waccion quimica i phea lo. wptwa, de
ewlaws -em los veachves (nicialer-, povia lo cral
howy gue don ey : |Eenloces cotos| -positive,
prowse emdoteimico - 4 (o posterior formacion
de wutros emlacd -em los productos fnal®), dosprin-
d/\‘QA;\d»OIG o.‘lwfb\ W.Qh..q{‘ﬂa - Ewlmt% ‘rozmad,og (negm-
hva, prown o 'Pxo’re/ivnl'co)—. El balowmce emrqeheo
de o eoccio? , 0 présion constomte, Rnol eukoness:

AHR‘: Z,EBalowuo’Ml = Z,Ewlmcea .;ormmd.osl .

Ew V\N\M{'W Con0:
Eemloesrotes = 0 (w0 L& rompen emlades)
Eemlocen formados = =243 tT-mol ™ (Le formaun Mkce)

k-
AHg = 0-243 = ~243 K] mol "= -2,43410% 3. mot™
Pro@y0 exetRnmico RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 2

Por e dos molen qonaeosos de & e popa ov un
mof, de Uy, tammhen on ptrde qaneoso. Al dismi-
nuir el wimero de moles gaagosos disminaye el

doyodon ded sistowna, lo IME pProvoco, gue :

Lo voniowion do entropia es negaiva: ASp<0 : RESVLTADO

Yo que a mevier derordem, memor @m#op(m,.

St,como & habitual, (o racoion bamwsowne a preaion
Y temperatuna constmtes Lo, vamacion de enerqfo.
Wb de (ibbs vale:

A6‘R = AHQ"TASR
Y parague dicho yeacvion (oo, %ponh'nea eto
Vowiaviow de emergia. libre de Gibbs ha dy e negativa,
En nutu coso:
- .l.. -

R{u& gque IzmmPla la. exprenion amtenior &, pece-
foono we 2
8Hg < TASe; lﬂH;d)ITﬂSel ; |8He|>T |45 |; Wneqo:

o eaion tean ¥ poMtomen pona tomperndtmas

Bq\‘m. wt conveto povia : T |8HR|
|ASRr|

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2002 — Cuestion 5

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Teniendo en cuenta la grafica que representa los valores de AH vy
TAS para la reaccion
A —> B
razone si las siguientes afirmaciones son ciertas o falsas:
a) A 500K lareaccion es espontinea.

b) El compuesto A es mds estable que el B a temperaturas inferiores
a 400 K.

c) A 400K el sistema se encuentra en equilibrio.
d) Lareaccion de transformacién de A en B es exotérmica a 600 K.

kJ N
100 AH
80 —
o) TAS
40

20

-
~

[ I [ I | | [
0 100 200 300 400 500 600 700 T (K)

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2002)
SoLucion -
5¢, tomo @ holritual, un procaso e o, provs
temporntwin wnitoanies Ju voriacioh de emengia,
L de (bbs vale:
AG= AH-TAS

4 POV gme ek procido Sea eApontolneo esta vaiacioy

de emga Iibve A Gibbs o de seh negativas: 46<0.

% AG>0 el procro e no Bopov\’ta'neo,t, W A&f‘-.O Prd'e

pro@o o ponds O una situacion de equilibrio.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2002 — Cuestion 5

A paw,’fir Al dﬂo\qﬂowna p\-ﬂpu&sb cavupm‘ruwnof
e ~

o) A S00K: TaS > AH, Imego: AG=A8H-TAS<O,
ponmdo Lo voutnon m‘;onh'heo. a q Mpm\‘m_

b) A T<H400K: AH>TAS, meqo: AG=4H-TAS >0,
emdo fa wacoion: A->8 no mpontoinea
o ve vomgo de Tempernatmon, Lo gue (k-
o ame em didhno omgqe A ey man %}nhlegrue B.

) AT=4p0K: aH=TaS (lon des quabicas 2e
Uwmtam), meqo: 86-=8H-TAS =0 yel fiste-
ma 2 enudmho en equilibrio,

A) A T=600K todavid: Vewos que: AH>0, Mmeqo
poia. dicho Temperatwia Lo veatciont e
endoteamico. Jovia exotermica poa. towm-
th&w;m W‘w}vio\-{’/l a 650 K-O\P\'O‘UiMO\dA'
menie - momdo emtontes Yemdmiovmos: AH <0.

RESVLTADOS

Afirmamioney ventan: a), b) y ).
Abirmocion [also:  d)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

En una reaccidon de combustion del etano en fase gaseosa se consume
todo el etano (equilibrio totalmente desplazado hacia los productos).
a) Escribay ajuste la reacciéon de combustion.
b) Escriba la expresiéon para el céalculo de la entalpia de reaccion
(AH?) a partir de las entalpias de formacion (AH?).
c) Escriba la expresion para el calculo de la entropia de reaccion
(AS’) a partir de las entropias (S°).
d) Justifique el signo de las magnitudes AH' y AG’ .
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2004)

SoLuCloN =

Ev fu combushon, Lo hidotanbwros se combinew con
oxigeno, prdudiendo dicxide de cmbono 4 aquon .
En nueaho oo - combushion de | etamo (g)- temomos:

Eonauion Sinajustwa: G Hg ()+04,(9) 0x (3)+ Hy 0(¢)

Emocion ajustado. : QHg(g)-n-%ot(q)-»ZCO,, (3)+3H,0(¢)

RESULTADO

NOTAS:

* Homos ajmtade Lo eonacion de modo ane femaamo
Wt mol‘ de etawno, yo ane los leomm low mg-s
nthndes Yermodindmicon 18 anelem don veferides
a uwn mol del wockvo em cueshon.

* Los extados de wachvos y productes £5 vehanon
0. condaviones ertamdon - 25°C=238K y | atm -
wme son o lon aune 12 calonlan Lan mAgu-
fwndes tevmodandimican.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 — Cuestion 3

Teniondo om anembn gue lo eutalpion y L enbopio
- emhl ohow - Som ﬁndon@a de ertado, ey deeAr: Su
vaviogion tom folo dipende de los ertades final
e l'm'u‘ul, Iuvw no d,t, (_,u_ti,?/) haulom Pod/\'do ea LOS

pro A0S mgu{dos, lan voriociones de wfulpt'w Y

de %"Wpt‘h de ln vemction Pued.fw\ cmlcu(wwe,w
condrunoner wtemdar, asi:

AHg= 3 A} (prducios) = £ AHy (vackvos) =
= 2 BH(0,(a) +3H)" H0(0)-0H, (Hg (9)-TaH 0, [9)=
= LOHP0, (4)+38HLH0(t) - AHS M (0)

(Por convemio, lan emtalpion do. foumowion de |es elemen-
Yos em su {ovwma. mah prtwble en wondiciones ttnvitdlar
se confidovan nulas; e deuic: AH 0, (9)= 0 ).

ASq = 2 S° (podumetos) - 3 S° (1eoctivos) =
= 2s°co-..,(q)+3s°H,,o(a)-S°czue(q)-},s°o,.(s) .
RESULTADO

Evidentemente, em toda combustion se d?apre»n de
emrio - Calor -, {ueqo:

erfo veaction oA Proteimian ey decir: AH<O

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2004 — Cuestion 3

El enumciado nos indicas gue Lo wacgion et
completamente duplatoda. hovio. Lo> produgtos

hinalyy, €2 decir, gue:

wtn combunon & um prow@10 &1poviaveo,
por Lo que: AGp = AHR -TAS: -tnpuertos
paiov \ Tewptratwse pustomte - @ negativ:

AGy < 0 . RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Consultando una tabla de datos termodinamicos a 298 K
encontramos los siguientes:

AH’ (kI'mol™) | AG® (kJ'mol™)
NO (g) 90,25 86,57
NO: (g) 33,18 51,30

Justifique si para dicha temperatura las siguientes proposiciones son

verdaderas o falsas:

a) La formacién de NO a partir de nitrégeno y oxigeno, en condiciones
estandar, es un proceso endotérmico.

b) El NO es una sustancia mas estable que el NO> .

c¢) La oxidacidn con oxigeno, en condiciones estdndar, de NO a NO;
es exotérmica.

d) La oxidacién con oxigeno, en condiciones estandar, d¢ NO a NO

€s espontanea.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1999)

SoLucion-
@) La Joemacion de NO,dada em condicione trtomdon
e TN, (9)+ 10,(9)> VO (a)

&, dechvormemte, ma procro endoteamico, al
A A Vamiowion de ewmbalpia poSihivo ;
AH; No(9)= 90,28 \Imal™'> 0 .
b) Ew condruviovey atwindan tamto Loo foamanion
330 N0 coww dod NOy Son proctsos no epowteinecs,

al femon uma vaniowioi de emengd Iabre e
(ibbs posihva:

4

@) +10.(a)>N00) ;8632365 kImol >0
4

.‘2: Ny (@)¢ 0y (9) = NOL(?) ; 86%= 51,30 kImol >0

Pagina 35



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Cuestion 3

Ello Je enhemde s ecordomos La qram ivene
gwimicas (el withogeno gne difmito su olam(o;‘f
noeron oo el 0Xgomo.

Evidemtemewte, Lo prowsos iwversos: de)om-
posivion de ertos oxides:

NO(3) > LM (9)+10, (9) D62 <-86,5%Dmal <0
-
N0 (9)> L Na (o) + 0y (9) 8652-5130 kl-mal <0

Jow ppontanest, al 122 negnhivo tu vamanon de
emengian Ubwe do (bbs, logue impliea inestabilidad.

Al ten lo vanieyaon de enngia, Iibve de (hbbs
de depuomposicion ded NO mmy negabiva gqme
ba AL VO, , el NO & fewwmodAnoimi com enle
wenos ehmble - &rcompasivion & mMar pon-
Yo neon- que el N0y,

TR 0,y om indepemdoun o A€ Lo
am('wior,mpmmoﬁ no wmuy dovadas
N dir druwiposiviones oM Lwm extroma
lenkind, por Lo gene @ dichms Tompen aturas
Lomto ek NO coweo el NO, sov bavtamte ptables,

¢) Rrioromdo gme Lo, ontalpa & uma do Lag
Luncion®s de ntado, & denr, oune fu vormiocion
fom Jolo dopamde de o1 entades final e micinl
pero no de owe g hayam podade ser log pro-
cepes uw(dﬂgi dAMO. VarAoAOU de Wﬁ'q\Pt'bu
do. una \paces or prede calwlanie de erte modo:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Cuestion 3

AH = 3 BHS (producios) -  AHY (achiws)

Re todande, adomon, que, pot convemio, La, on-
o lpia entondon de _fmmwg{',oi'n de los elearmemtos
o pu Lowwo. wmah ertable ew divhan condiviongs
o nulor em n eabo cavo Tenewos:

NO (9)+ 1 02 (3) > MO, (9)
BHE, = DH} N0, (9) - [BHE MO(a) + § BH 0 (3)] =

= 33,18-(90,25+0)=- 53,03 K)mol < O ;
Luege, em ofecto, Lo ovidacion com oxgomo
de. M0 o N0y e condiciones entoyndan &) Soteimia.
d) Tombion (o mergin Lbie de (ibbs o ot o (o

bunciones de oo pov Lo qune, mrovamolo AP
W) O\ RN oumofloga o0 OO Lo heawos Mobw Con
Lo. m‘*mlpt’a e el puw\"-o ami'vvbrj Y rwioamd e
tvmbion como wulo. La enengia balove de (bbs
utomdan dod 0YAGeMO (9n) -eomemto mw Bn
Loumor Vi3 entm bles femevnos:
AG'; = 206¢ (prodmctos)- T AGY (Wh‘vos)
DG = OGS NOy (%) - [867 NO(3)+ 506304 (9))=
= 51,20~ (36,53 +0) =-35,2% Kl-mol "< 0.
Este wwmnltado negahive nos conhima que
lo. oxadanot con 0gemo dg N0a V02 om
condaciones plndan ) wpontanen.,
RESULTADO

« ton Q[-ifvmowiouen a), <)y d) sow ue/v.dpd,mm
« Lo o fivmacioh b) & falsa ~temmodinoimicamente-

—
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

El petréleo estd compuesto por una mezcla compleja de
hidrocarburos, ademas de otras sustancias que contienen nitrogeno
y azufre.

a) Indique, justificadamente, los productos resultantes de
su combustion.

b) (Cuales de estos productos obtenidos resultan perjudiciales para

el medioambiente! ;Qué efectos producen en la atmésfera?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2002)

SoLuciow -

® Por loqme o vefiens o la cowbushion del hidrocan -
bwno, erte pade o, completan o incompletn, requic
2 disponga 0 no de \o camhdad Jufiaente d2 oxigens
o« (oo Roix co'wlplelw:
HidrarbwLo + 0, — €O, + Hy 0
fe produce digxide de canbono, tox
pon0 . wmbibuge al elech nVoynadirg.
auwentomde la tompomatuma. on fa HAporfiie
Feentae deA'['igA“wv {a Roeyaision ol MPw'o
A2 (o mdiogion solan w2lejoda em o Sper-
Foe de la Tiemar -e1 el pranvipad, ontvibugente
ak tombio cimaheo, dodas Loy ongwng coum.
Kdader que te &l ewibevide conctomtemente

(0 ¥ |0l QM o‘j‘}m -
v CMWB‘OJ I‘VIOOMP'Q{-U\:
H\‘dywm:/ulw&uwut 0, Iodgo + H,0.
Ie prodmce monox conbo ,
o Henulh. extemodamonte, by nde
e e combina. con la bownogfobinn el dangre
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Cuestion 2

Yowms foumain dg o ev canlroxihemo globina , eon
ma MEM'W c&'hm’nrfe de| og’t}%o v;’oug,
redun da.

o Lo combuntion dol nihvdgemo haee ame a fom-
‘wu.ox‘Www ovodos 22 combinem M, y 0y on-
ginaudo oxidos de witwgomo, simdo < Los
seAs oxndos ame 8 Conoceu lor Mman imPorfmfm
Y mntables el wonoinde de nitvegemo : MO y el
disxido de witwgemo: N0y -ev qomenal , 5€
denigviam: *;/00, = honss wN0

altow fomm gustent®) gy mo-
{'O\'Q, é)og,f'nbs... ej_ NP_;,Q}:“J 0?_}12 Comb"nm“ d,aMclO N02
Ny + 0, = 2NO. i
Posteriommente oL MO 12 combing ton 0xg8wo
prodmcremde N0y :
2,N0+01 yop ?/NO;-
Ambos Son qones toxacos y, aacemw}'), al com-
(R name, con aqMA QUINOM awndonhico:
quo,,+2,u,,&+ 0, = YHNO; -
M coliinarae con QU enstente ew
a&wn«ao‘s'fwm -Ualior y 301\')‘0.0- prodMcou mte
acido muy pALrle aue precipita con lan 9otmy
de Muvia, consttuyoudo La tomide, Yuyio ati-
doy, gme avidibia v alenilide puelos, dprfnye
bosgmer, contammina. v aqman con gram dgiio
pona los sere) vives gue day habitam arconhy
ionen del suelo ewpobreviendo dhte ov yulvieyte
wemoales pna lov A, dowion consbuccionts
.o ) Fwo %?D{'OS fov hans-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Cuestion 2

mihdes por lovs corviente, de asre & dishan oy
muy alyadas d lof focos evmisores de Loy conta-
miviowt®) pYUamaros.

Por oha pante, @05 dxdos de mtgemo Son
precutdores del otono froposferico, ag muytokico
qme, mclmro et ambdades pequenia), prodmee
yon difionltodes vapiratorias e initagiones, junto
o oty B|eckos nocives Jopre las plambey
detervminados moteriales. st fermonion de
0ton0 Y wan intemsa em dioy Soleados -
amlunoses, ew Lo ame Lo acoion dle los vonos
ultrowioleta ded Sol &0 man (utewsa:

NG~ NO + 0
0+0,—0;

Towbien: el 0xiqento abimico, muy veachvo,
vadriona ton o aqua daudo adicalsr hidyoulo:

0+ H,0=> 20H*

Estos ulhamos tawmbien Sou muy reachvos y
¥ cromlinow com compurtos omganicos vola-
&1 ~Indnocanburos no quomados ov lay com-
burtoner de matorts y fabhican- prodmdiend,
Lo. nicbla Lotoguimica o ‘smog, gimeramd.ose
divensan smtomcan muy ireidomte (pring-
palmente . metanaly etomod).
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2002 — Cuestion 2

® Cralmente, fo combmbion del azufre prodmee,
wwo primer producte, didudode azufre :
S 4 Oz, = SO, .
€l dicxde deomfre 2w ga) cemasive,
trritoamte y Vomenoso . En preasmvin 4o oxiaene
e oxda Avkomente o hiokide de awu Lre:
250,+0, = 2503 .

Towto el 50, como ed SO03 ¢ hugdpr Combinan
wwn A Va?orot&ﬂ%aqdmw de Ymvio dam-
do, mped\‘m@nfe, atido mt{wwro [oxasulfato

(1v) & Widneqena]  oinde Sulluice [ tebva oxoSul-
ﬁ-ocl-o (vi) de \()iMWO]:

§$0, + H20 = H,§0;
Sog + H,0 = H,;S0y .
Estos das atados, allamente corvosivos,
wopitom con L) gotoan do. Umviaw comby™
i—uwtto tombien o o Uuvio avida .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 1999 — Cuestion 5

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO TERMOQUIMICA

Los elementos constitutivos de los combustibles derivados del
petréleo son los siguientes: carbono, hidrégeno, azufre, nitrogeno
y oxigeno.

a) Razone cuiles son los productos resultantes de la combustién con
aire de los elementos citados.
b) Indique cudles de dichos productos son perjudiciales para

el medioambiente, asi como los principales efectos sobre el mismo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 1999)

SoLuCION-

o La cevbush on del cankono con aire puede sen
COMA P|e+a, 0 i\ACMPIE"Du :
« (ombushon wmpletm:  C+ 0y~ €Oy,
Se prodmee dioxido de candrowo, o wo toxico
P20 Yure covitvibuye al electo ivernodeno, ay-
mestaudo la tevmpenature ew b Luparficie
oo he a»‘- difiemlton. Lo veemision 'al epacse
de Lo driation folan vellejada o (o, here
de la Tiewa. -& el prinvipal conbibuyente o,
-liavw\lo('o clﬁa«nm'h'u;r;iadm eMoYmes (am-
dandn te prtom ety .
\ qﬂaﬂo\WoE}@m@' emdo tonsbamte
o Combushon incomplefo»;& 2C+0,= 2CO.
Yo prodice wondxido do canfio :
G e exhemadamente P‘é'ﬁan“:?o? m
L 58 Lombinn con (o, hewnoglobivado. ¢a.
b o . gt oo rempe Ao
030\7]-&;/!0 muy wff/(f;,o\o(@ porte
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 1999 — Cuestion 5

® Lo combushon del hiobw'qWO o e prodmee
aquov, por logue & imoona pada of wedi oom-
(ﬁ%i'e3 .2H7_+Oq_"’ Q.HLO ;

® Lo combushon del axufre covt ovire pvadnce,
oo primin FmdMob, droxide de azufre
S+0y = S0z,
€l didxido de ammfre & UM o) CONOSIVY,
(ritante y venewoso. En pvieucie. ded oxi-
1’240 del aive te oxida memuwte o fndxido

Qa s
™ 250,40, 250;.

] Tombo d@g(h cmdzel 503 22 puedoy com-
o v <A vapor de aqua v el agua g
Ui domdo, wfrp%h‘Vmwi@, ocAde cully-

vos0 [hioxesmt]ato (1v)de hidrdgena] y apido
Sulhtvio (tebmoxasulfoto (V1) de hidrogenmo]
SO + Ha0 = H,803
SOR -I-Hzo—) HzSOQ .
Ests doy oivider, o ltaumente corrosives, pre-
cApi tom com lan 30{110 de. Mumvia conshivyomdo
Lo toiday Uuvio atider, 3wl atidafita Y
et lim puelos, de/)hw{,e bosque), co tvmina
Lon aqmas con gramdavio pana los $ere) vives
e L \oonbii'mr\ aantia iones ded 2uef0
ewpobreviomdo eife et wabvienter preunciales
paa Lan plamtan, davia constmcgione, Y
wmovuwmentos ... Adpman, 24w ofectos sen,

homamibdes por Lo corvienttr de avire o
drstamaion muy alejoadan de los focnr evnisored
de. ¢4 contaminomt ey pravnovvios.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 1999 — Cuestion 5

¢ Rnalwmente, Lo comn bushon ool mhogemo con
oA TR hwwatem[\mal-mao elowodan 10 com-
Fven My y 0y evigavomdo oxides de wnihogeno,
frondo do LoS 3eis o%ide que se covoton Lo
mah umportomter y erhlidy) 2L meviaxide de
nihdgemo: MO y e{ droxido de nihogene : MO,
- WMW(, X d&i%\nowl : NOx -.

A Lo alta, +Wamm eastentenr am mm‘u%,
Wornos-.. el My y @l 0y 1e Lomlnanm dando A/0:

”1 + 0)_ <> 2NO.
Posternioumente el NO fe Lovnbmn com oxigeyo
P\'Od/W(/\Wd/O NOz:
B LNO*—Oth-PZMOJ; .
Pmbos Son qones toxicos gue, adbman, con-
v buvyon f:wmk?tﬂt a o uugm o.’u'olw,a-,( pl:)\-
At mediombe ru combinncion con agqua
aordo wihivo, wmuy funte :
YNOp+2H,040L— 4 HA/OSuAA
tambitir @ et bado por-la. Unvia, .
qMP(J’or ocha powf' 2 Ontos o'x»\'dgs‘ do w hMegomo
fow preamops del 0xono h/opost’u‘m,qan Wuy
toxaco ame, melmyo em camb requenay,
prodmee ya difionttads) H?Apu‘mllovim e IMrifmu-
Wen, jumbo a o DS efectos nocives Sobre (v plam-
o y detevwinndes _mal-e/vim, st fomm—
ton de 0tevo &4 v (wewa e diw 20len-
das y talmnosos, e Lo gme [aa,go\'oédﬁ Lo
o whavieletn dod Sol &1 Waa itensa :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 1999 — Cuestion 5

NG, — NO+ 0
0+02_-» 03

Tombien el oxigeuo otomivy muy veactive,
Wacdoun, con el aque. damdo radiwales -

droxit: 0+ Ha0 — 2 OH:

Estos tlhwaoe fovmibiont Son muy wackvos

y f oo cown Computrtos ovgoinicos
volohler -Imdnecankunos wo quemados en

lon courbus hoven do wotorts y fabrvias-

produtionce Lo nieblo, fotoquiinica o sma,
ndose OUNWCVJ bwﬂ"wym o Wiy -

Yomter (prncpalmente: wietaual y etamad).

Pagina 45





